

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: улиця Чарneckого ч. 8.

Письма приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жадане і за вложенем оплати поштової.

Рекламації незапечатані вільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в Адміністрації „Газети Львівської“ і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік зр. 2.40
на пів року зр. 1.20
на чверть року „ — 60
місячно . . . „ — 20
Поодиноке число 1 кр.

З поштовою пересилкою:

на цілий рік зр. 5.40
на пів року зр. 2.70
на чверть року зр. 1.35
місячно . . . „ — 45
Поодиноке число 3 кр

Сойм краєвий.

На 20 засіданню Сойму (равішнім) з дня 13 лютого ухвалено ще отсі важкіші справи: Концесія побору мита копиткового громадам міст: Березжани, Коломия, Перемишль, Ряшів, Станіславів, Тернопіль і Жовків. — Пос. Гурик противив ся ухваленю сего права для громади міста Станіславова. — Принято до відомости справоздане Виділу краєвого о роботах меліораційних і ухвалено внесення комісії: Сойм звиває правительство, щоби: перевело регуляцію граничних притоків Висли, Дунайця і Збруча для охорони території монархії; після ухвали соймової з 1884 р. розширило свою опіку над дальшими просторами сплавних рік, а іменно над Сяном між Перемишлем а Ярославом; прискорило регуляцію сплавних рік, остаючих під виключною опікою держави; щоби для охорони щорічно повтаряючих ся повеній попри регуляцію горішнього Дністра повнеше Розвадова перевело регуляцію головних рік карпатських, а то в тім порядку: а) Соли і Лівниці з Чечвою від 1895 р., б) Раби і Сьвічи з Сукелію від 1896 р., в) Вислоки від Мільця і Бисриці надвірнянської від 1897 р., г) Скави і Стрия від 1898 р., д) Вислока і Бисстриці солотвинської від 1899 р., е) Сяну від Перемишля в гору і Прута від 1900 р.; — щоби зарядило в 1895 р. ревізію проектів регуляції Соли і Лівниць та виготовлене проектів забудованя потоків гірських в їх притоках, і дотичні проекти законів предложило Соймови на найближшій сесії. — Сойм звиває правительство, щоби при зреалізованю проекту будови

каналу між Дунаєм а Одрою дало почин і перевело будову каналів сплавних між Одрою і Вислою та між Сяном а Дністром. — Сойм завизвав правительство, щоби оно розслідило петицію громади Михайлович в справі занечищуваня ріки Тисьмениці рафінеріями пафти в Бориславі і зло усунуло.

На вечірнім засіданню предложила комісія податкова проект закона о поборі краєвих оплат консумційних, а іменно: Краєві оплати консумційні будуть побирати ся: 30 прц. додатку до податку консумційного від вина, мощу і винного розчину, а також від мощу з овочів; по 3 кр. від горячих палених спиритуєвих напиків, а то від кожного гектолітра і степеня алькоголю; по 4 зр. від кожного гектолітра руму, араку, коньяку і лікеру; вкінці по 50 зр. від гектолітра пива. — Закон буде важний від 1895 р. до кінця р. 1899. Крім того внесла комісія резолюцію: Що найменше 50 прц. чистого доходу з краєвих оплат консумційних має ужити ся в часі, коли сей закон буде обовязувати, на обнижене додатків краєвих. — Закон сей ухвалено.

В справі субвенції краєвої на будову залізниць вехідно-галицьких (подільських) поставила комісія залізнична внесення: В хосен будови шляхів з Тернополя до Заліщик, Скали і Івани пустого признає ся одпорозова субвенція в квоті 500.000 зр. Та субвенція буде виплачена під тими услівями: що край дістане від підприємства якції закладові в квоті 500.000 зр.; що решту потрібного капіталу збирає ся емісією акцій і облігацій пріоритетних; що перед почином будови буде заповнена виплата цілого капіталу потрібного; що ті залізници будуть будуватись по можности

краєвими силами; що будова зачне ся найпізнійше в 1894 р. — Всі ті внесення ухвалено.

На внесенне комісії промислової ухвалено: побільшити краєвий фонд на підпіране промислу о 200.000 зр., котрі мають виплатитись в осьми ратах по 25.000 зр. почавши від 1894 року.

Для „краєвого союзу охотничих сторожких пожарних“ ухвалено стаду річну субвенцію в квоті 3000 зр.

Що до справ гірничих ухвалено: проекти статутів для двох низших шкіл гірничих; на цілі гірництва 16.500 зр. на 1894 р.; на удержанне музею гірничого при львівській політехніці річно 150 зр.

На 21. засіданню з дня 15 лютого розпочала ся дебата бюджетова. Заким ще приступлено до порядку дневного, відповів комісар правительственний г-р. Лось на інтерпеляцію пос. Короля в справі поступованя комісара повітового Пашкудекого. З актів урядових виходить, що на внесенне Виділу повітового староста добромилський засуспендував начальника громади Бірчи, а віддав урядоване найстаршому асесорови Пос. Кручці. На тім засіданню був комісар Пашкудекий і з припорученя старости посередничив при віддаваню урядованя. Учитель, Володимир Гудзьо, був вибраний ще в 1887 році членом ради громадскої, а відтак членом зверхности громадскої і виконував функцію урядову, помагаючи начальникови громади або спільно з ним або самостійно. Ушера Монда засуджено за провину санітарну на 2 дни арешту, а той реєстр карний підписав Кручок і двох асесорів, межи ними і Гудзьо. Суспензія лікаря дра Бендзя наступила внаслідок розпорядженя зверхности громадскої.

24)

Похатник.

(Повість з американського життя — О. Руппіюса.)

(Дальше).

Еліот пустив ся скоро наперед, аж дійшов до перелазу і став тут уважно розглядати ся. Але тут не було нічого такого, що хоч би трошки звертало на себе увагу; станув якраз на перелаз, щоби перелізти через пліт, коли нараз аж остовнів. — Бійтеся Бога, ходіть скорше сюди! — крикнув він на других, що ішли за ним — ось — ось тут лежить він!

Гельмштедт почувши той крик, таки перепудив ся і двома скоками підбіг до місця та переліз і собі за плянтатором через пліт.

В поживклій траві лежав як довгий якийсь неживий чоловік, а біде на нім та одіж були повні крови. Труп лежав горілиць а на чолі мав великий синець, як-коліб его хто ударив чимсь тяжким по голові. Гельмштедт ледви оком кинув на трупа, аж і сам станув мов остовпівий. Сказав лиш: „Бакер!“ та вже більше не міг і слова промовити.

— Бакер! — на правду Бакер! — сказав Еліот дивлячись з'страхом на трупа. — Ми гонили за ним аж до Діттос, а він лежить тут

убитий на моім ґрунті — то якась страшна історія!

В тій хвилі надійшов і Іцко та виставив голову, а лице его було аж червоне від зворушення. Він таки вшив ся очами в лице убитого, а відтак взяв его за руку в тім місці, де живчик. — Неживий, вже й заkostenів! — сказав він поволи, коли пустив руку мертвого і она упала як колода на землю — дістав вже свою заплату, а я допустив ся гріха, відказуючи на Бога.

— Але, змилуйте ся, звідки-ж він тут взяв ся і за ким же ми гонили? — відозвав ся Еліот, опамятавшись троха; а може ми вкінці ще й страшно помилили ся? Коли мурина забрали ся і втекли з тим, що їх викрав, — а я на власні очі бачив межи ними якогось білого чоловіка, коли они вискакували на беріг — то не може ніяк бути, щоби сей нещасливий чоловік був тому всему виноватий.

— Цитьте, пане, не говоріть нічого — сказав на то Іцко випростувавшись — отсей, що тут лежить, то правдивий розбійник; він вже мав тільки гріхів на собі, що аж Господь Бог взяв ся его сам судити і призначив ему смерть, заким ми ще й подумали, щоби его ловити. Той, котрого ви виділи між чорними на ріці, то лиш его помічник. — Оба змовили ся втікати сеї нечи з муринами, то чув я на власні уши, і то очевидно рука Божа повалила тут его на землю, щоби він не уйшов своєї кари, так, як другі.

— То все добре, рука Божа вседи — сказав на то Еліот ставши вже трохи нетерпеливий — але на тім страшна пригода не скінчить ся, та й коронер¹⁾ тим не вдоволить ся. Не тратьмо часу, а стараймо роз'яснити ею страшну тайну. Лишть ся тут, пане Гельмштедт з Діком, доки аж не пришло інших людей, щоби пильнували трупа, та уважайте на то, щоби вже так було, як ми то застали — я пішлаю зараз по коронера до міста. А ви Іцку ходіть зі мною, вас треба буде на найважнійшого сьвідка.

Еліот пішов, а за ним Цезар і похатник. Гельмштедт став ходити то сюди то туди і заедно тер ся рукою по чолі. Ті незвичайні події наступали в останніх дванадцяти годинах так скоро одна по другій, що ему зачиало вже аж в голові крутити ся від того. Оповідане похатника все ще шуміло ему в голові, а коли він споглянув на лице трупа і его завернені очі, то здавало ся ему, що без убийства не могло тут обійти ся, бо такий кінець життя того чоловіка мусів конче настати. Незадовго здавав ся ему той труп лиш частиною того образу, який він видумав в своїй голові і він приступив ближше та став придивляти ся викривленим чертам лица, а коли так дивив ся, то не чув в собі нічого більше, як лиш то, що чує кождий чоловік дивлячись на якийсь образ, аж голос Діка знов его опамятав.

¹⁾ Окружний судія.

Близких пояснень годі подати, позаяк справа ся знаходить ся тепер в суді в Перемишлі. Вибори до ради громадскої в Бірчи розписав і перевів Кручок а В. Гудзьо помагав ему при тім. — З того всего виходить лиш то, що В. Гудзьо сповняв против закона функцію члена зверхности громадскої. За то комісар Пашкудський не може одвічати, бо его лише що недавно приділено до староства в Добромили. Впрочім Намістництво було би вже давно усунуло незаконний стан річей, наколи-б було скорше о тім довідало ся. Наконєць заявив комісар правительственный, що в Бірчи вже від падолиста м. р. урядуює нова зверхність громадска, вибрана спосеред нової ради громадскої.

Член Виділу красового пос. Верещинський відповідав на інтерпеляцію пос. Вівієна в справі заложеня середної школи рільничої в Тернополи або околиці і сказав, що інтересовані чинники мало хотять доси жертвувати на ту ціль, отже Виділ краєвий не міг доси виступити з конкретними внесеннями.

По залагодженю ще кількох справ розпочала ся генеральна дебата над бюджетом. — Доси промавляли послы: Король, Романчук, о. Ковальський, Антоневич, Поточек, Хшановський, Скалковський, Е. Екс. Митроп. Сембратович, Романчук, Чарторийський і Гурик.

Перегляд політичний.

Позаяк Єі Вел. Цісарєва нездужає і в наслідок того мусить через довгий час перебувати на полудни і мабуть аж пізною весною верне, то Єго Вел. Цісар поїде з початком марта на полудне до Рівієри, мабуть до Ментони, куди має приїхати також і Єі Вел. Цісарєва та перебудуть там обоє разом через кілька неділей. Єго Вел. Цісар поверне опісля до Будапешту.

До Köln. Ztg. доносять з Білграду, що там від якогось часу увихають ся дуже агітатори претендента до сербского престоло, кн. Караджорджевича. Рівночасно надходять з Білграду вісти, що кор. Милян думає довше позістати в Білграді і займати ся справами державними в імені сина, щоби уратувати династію Обреновичів від інтриг російських.

— Добре, що то білий день, пане; мене страх бере від того мерця і я би так не дивив ся ему, як ви, в его вивернені очі! — Гельмштедт обернув ся; мурич постунив ся аж під сам піт та сів там собі на якийсь пенек і не знаючи, що робити, лиш зуби шкряв.

— Чому би ти не дивив ся? Та-ж то лиш мертвий чоловік, котрий вже ніколи нічого не вдіє — відповів Гельмштедт; але коли тепер знову глянув на трупа, то ему здавало ся, як би вже й его страх брав. Очі як баньки дивили ся на него таким самим понурим поглядом, як тогди, коли він ще з живим мав першу перепапку.

— Правда, що то лиш мертвий чоловік — відозвав ся мурич, як би рад, що може балакати — але я би его не зачіпав та не пробував, чи він мені що вдіє, чи ні; убиті люде — кажуть — то несамовиті.

Гельмштедт став знову мовчки ходити, розглядав ся по околиці, споглядав на небо, що синіло ся над ним і надавало трохи життя навіть завмершій природі; але кілька разів перейшов попри трупа, то его все щось ніби маґнесом тягнуло до него і все побачив він завернені очі убитого. Наконєць відвернув ся зовсім і приступив до плоту, але чим більше хотів о чім іншим подумати, тим виразніше ставало ему перед очима лице убитого. — Я сеї ночі не спав — подумав він собі — а мої перви так нині розстроні, як ще ніколи доси! То річ зовсім природна! — А всеж-таки стало ему якось легше на душі, коли побачив, що полем іде двох муричів, котрі мали за него і за Діка стати на варті.

Елїот стаяв в задних дверех, коли надійшов Гельмштедт. Саме в ту пору виглянула й

Показує ся, що поліціян Поасон, котрий в Парижі арештував анархіста Ганріого, доконав такі геройского діла. Ганрі зранив его був двома кулями в груди тяжко, але Поасон мимо того зловив его за горло і повалив на землю та держав доти, доки аж не надійшла поміч. Поасон відтак зімлів. Коли виймлено ему з кишені записник, показало ся, що там була ще й третя куля. Поасон дістав ордер, а его родина 500 франків.

Новинки.

Львів дня 16 лютого.

— **Обчисленє часу служби для однорічних охотників.** Міністер війни видав дня 8 лютого розпорядженє такого змісту: Однорічні охотники, обовязані служити другий рік у войску, если перший рік чинної служби окінчили за-для недуги по звичайнім речинці т. е. по 30 вересня, мають бути по двох літах від часу вступленя до войска переповнені до резерви так, як коли би не було в їх службі ніякої перерви.

— **Секция музично-театральна вистави красової** вибрала опогди судів для нагороджуваня інструментів приєсланих до відділу промислового. З Русинів запрошено в склад сеї комісії Лпєєнка і Вахняшина. Пізійше буде комісія розширена. Суді поділили ся на чотири групи: 1) фортепьяні і пиятіна; 2) органи і гармонія; 3) інструменти смичкові і 4) інструменти дуті.

— **Вечерок.** Товариства Кюб Русенок, Веєда і Боян устроюють дня 22 с. м. (в четвер) вечерок в салі Народного Дому. Стрій для пань візитовий або народний, для панів фрак. Вступ від особи 1 зр. 50 кр., білет фамілійний на три особи 4 зр. Окремих запрошенє на провінцію не висилає ся.

— **Сокіл.** На першій засіданю виділу руского Сокола вибрано справником Волод. Лаврієского, а скарбником Ант. Хойнацкого. Ціля ухвали виділу вишеє має вносити 2 корони і дійетні члени мають вписувє тепер складати, а вкладки від 1 марта с. р. по короні (50 кр.) місячно. На вписанє голови н. Вас. Пагірного ухвалено удати ся до Ради „Народного Дому“ а на випадок відмови до Ставропільского Інститута о хату на канцелірню товариства. Упрощєно пн. Венгриновича і Хойнацкого, щоби огля-

нули гімнастичну салю „Звїзди“ і з оглядин здали справу на слїдуючій засіданю. Ухвалено справити печатку овалю з написом в околі: „Товариство гімнастичне Сокіл у Львові“.

— **3 салі судової.** У Львові судять генер 21-літнього помічника столярского зі Львова Петра Боратиновича, котрий дня 14 грудня м. р. убив свою рідну матір Йосифу. Боратинович признав ся до вни і оновів спокійно, як він убивав матір. Мати сварила на него за то, що розволочив ся і робити не хоче, гроші тратить і т. п. Се розлючило его так, що він сокирою ударив матір два рази в голову і вбив єї. По тім страшнім вичку він вимив плами з крові на підлозі, трупа матери захвав під ліжку, прикликав похатника (гаделєса), продав ему постіль і за ті гроші цілий день і вечір пілчив з одним товаришем і веселим дівчатами... Купивши постіль, похатник виходив з каменці; параз знакома Боратиновичка здержала его та й питає, хто ему ту постіль продав. Похатникови видала ся справа підозріною, дав знати поліції, звідтам прийшли урядники, отворили хату Боратиновички і побачили, що стало ся. Боратиновича нашли межі новими. Зізнаня его при розправі карній такі цинічні, що дивувати ся можна, до якого унаду може дійти натура людека. Робити не хотіло ся Петрови ані троха; він бажав гуляти та весело жити. Коли мати не хотіла ему грошей дати, він грозив і бив єї. Розправа против него зачала ся вчєра. Провідникови розправи, радникови п. Франкови, трафила ся нещасна пригода. Підчас павзи вийшов з салі розправ на улицу, унав і зломив ногу. Інші веде ся розправа дальше.

— **Ганс Більов,** найславнійший ученик Цєта, звістний паяцет, номер семи днями в Каїрі. Більов був разом з Лєгом і Ваїпером вітцем нової школи в німецькій музиці. Яко артист тїшив ся признаєм цілого музичного свїта, але его личні прикмети відпихали від него навіть найбільших ему людин. Родив ся 1830 року в Дрезні. В році 1880 обіймив посаду канцельмайстра цадворного в Майпінген. Відбував кілька разів подорожі артистичні по Европі і Америці. Веюди лізнавав величезного поведженя. Звістні его ориґінальні, а часто й безтактні промови до публіки.

— **Воздушні явища.** Зі Стоянова доносять, що дня 12 лютого о 8¼ годині ввечером показала ся при досить сильнім західнім вітрі чорна хмара на заході, між тим, як половина неба була цілком чиста. В хмарі показала ся параз блискавиця і дав ся чути відголює грому. — З Соколова під Рашевом доносять, що дня 10 лютого о 3¼ годині з полудня лютала ся в околиці Соколова

Олена крізь вікно, а в душі Гельмштедта щєзали всі темні образи, як щєзав пїтьма, коли зійде сонце. Але він не зважив ся тепер заглядати в гору. — Я післав по коронєра — відозвав ся Елїот — але то мене ще не одна година, заким він приїде і найліпше, коли ми за той час ляжемо трохи переспати ся, щоби відтак було легше на голову; пам то всім придасть ся. То Новий рік нині — сказав він придуливши собі очі рукою — нема що казати, красно розпочав ся новий рік.

— А чи пані вже знають, що стало ся? — спитав Гельмштедт і старав ся уявити собі, яке лице зробить Олена на ту вість.

— Коли я сеї ночи виходив з дому, то по тім, що мені Ицко розповів, я й сам не знав, чи не позбавлю життя того чоловіка — моя жінка знала то і то єї найбільше боліло: тепер же, коли довідаєсь, що его убив хтось инший, то вже не так дуже зле буде — а поправді сказавши, то ще й не знати, чи то нас хтось обманув або чи може Ицко не обманув сам себе. Мабуть все пояснить ся — ідїть же тепер та лягайте спати, та й я так само зроблю; скоро прийдуть убитого оглядати, то нас побудять.

Гельмштедт був змушений зайти до своєї комнати; ще два рази виходив з неї, коли Елїота вже не було, щоби осторожно роздивити ся — бо хотів би був бодай лиш один погляд забрати на сон з собою, але мусїв лягати не заспокоївши свого бажаня.

Частина девята.

Велике підозрінє.

Гельмштедт мабуть довго спав — коли пробудив ся, свїтило сонце у его вікна, а то могло бути хиба лиш около полудня. Він ледви

що собі пригадував, що ему снили ся якісь не добрі сні і він кілька разів зривав ся, а тогди було докоола него темпо — видко, що він за одним заходом переспав ціле пополудне минувшого дня і цілу слїдуючу ніч. Потряє лиш головою і схопив ся з постелі, на котру положив ся був таки одягнений і зібрав ся іти на сніданє. Ему лиш якось дивно було, що его сночи ніхто не збудив, хоч би лиш длятого, щоби закликати его на вечеру. Пішов наконєць до їдальні, але тут по столі побачив, що вже всі дома посїдали; а в цілїм домі ані живої душі, кухня була порожна а навів коло дому не було нікого видко. Гельмштедт покивав знову головою, але що ему хотіло ся дуже їсти, то не багато роздумував, лиш сїв до стола і забирав ся їсти то, що ще було лишило ся. Ледви що троха поїв, коли чує, що в сїнех хтось іде і ступає тяжким кроком. Він хотів як-раз встати і подивити ся, хто то, коли в дверех від компати станув якийсь здоровенний чоловік з галябардою в руці.

— Чи то ви, пане, той німецький джентльмен — я забув, як вам на імя! — відозвав ся вийшовший і здоїмив зі свого капелюха якийсь зложений папір, як би хотів собі з него пригладити імя запитаного.

— Я називаю ся Гельмштедт.

— Точно так! Мусите зараз іти зі мною до господи, до коронєра — ви знаєте чоґо — ізза того убийства, ось вам ваше завїзване!

— Дуже радо — відповів молодий чоловік, котрий того не сподївав ся — позволте лиш, що возьму собі свій капелюх, та подивлю ся, чи єсть хто в хаті, бо здає ся, як би тут і живого духа не було.

— Я видів паню Елїот, як дивила ся

і Ряшева буря з сильними блискавицями і гро-
мами, по чім унав град.

— **Мість жінок.** Молоденька 18-літня жінка кондуктора залізничної Грабовецького жила тільки п'ять місяців зі своїм чоловіком, але за той час він її так споневіряв, що вона рішала ся вмерти. Зanedбував її, обходив ся з нею дуже зле, а до того волів якусь старшу знакому ніж жінку. З розпукки поклала ся нещасна жінка на шляху залізничній межі Чернівцями а Жучкою і там її машина переїхала та забила на смерть. Сего тижня у вівторок був похорон її в Чернівцях. Коли кондуктор Грабовецький явив ся на кладовищі, параз почала его громада жінок, стали бити его п'ястками і каменем та дорікати ему, що жінку зі світа зглядив. Поліціянти старали ся втихомирити розлючених жінок, але й самі дістали не одну памятку від них. На Грабовецьким подерто одж і збито его на квасне яблуко і аж кількох поліціянтів з міста розігнавши наастилиць. Такий поступок енергічних жінок налякав декотрих мужів...

Господарство промисл і торгівля

Робота в саді й огороді.

Наші господарі жалують ся на біду та нужду, котрих головною причиною єсть великий брак землі. Правда, що на сьвітї стало вже дуже тісно, що землі дуже мало; але з другої сторони треба й то сказати, що переважна часть наших господарів і не хоче й не уміє використати кожного кусника землі. Кілько-ж то неужитків лежить у нас по селах та містечках пустою, з котрих можна би при розумній господарці мати значний дохід! Бувають такі люди, що в'орють ся сусідови в межу, сварять ся та бють ся з ним і процесують ся о кусень землі, але широке обійсьє перед власною хатою лишають пустою, щоби безроги мали де бігати і по чім рити. Кілько-ж то порожних місць можнаби замінити хоч би на малі огородці, або позасаджувати садиною. Може в п'якім краю не зважаючи так мало на заводжене садів, на засаджуване великих порожних місць овочевими деревами, як у нас. А преці навіть звичайна квасничка може принести значний дохід. От минувшої осені н. пр. зародила одному господареві в Гановерщині (в Німеччині) одна квасничка аж 42 сотнарів квасниць і він продав їх за 60 зр. до фабрики оцту. Другий господар

з вікна, саме коли я ішов сюди, то й не потребує задля того задержувати ся — відповів поліціянт — а мурини, видко, побігли й собі дивити ся, що там діє ся! — Чоловік той не говорив ані остро, ані нечемно, а все-ж таки в тім голосі пробивала ся якась така рішучість, що Гельмштедтові зробило ся якось маркотно, а ще більше впало ему то в очи, що коли він вертав до своєї кімнати, то поліціянт ішов слід в слід за ним — виходило ніби на таке, як коли-б він прийшов его арештувати. Він розложив ще раз своє завязане — а там стоїть, що его завязивають „на сьвідка“, отже видко, що поліціянт лиш з великої ревности службової так за ним ходить, або може хоче надати собі великого значіння.

— А далеко-ж мені йти? — спитав Гельмштедт — ідучи скоро за накиненим ему провідником.

— До господи звідси чверть милі долі гостинцем; незадовго там будемо.

Гельмштедт був би радо розпитував ся, що там доси сідство виказало, але поліціянт ішов мовчки коло него, а навіть через цілий час дороги й губами не рушив, не відзивав ся, хоч би й на якусь найневиннішу замітку, а Гельмштедт уважав за найвідповідніше не показувати своєї цікавості, і так прийшов аж на місце.

Вість о убийстві розійшла ся була летом блискавки по цілій околиці. Коли они оба прийшли були до господи, побачили перед домом повно людей, і білих і чорних, і мужчин і жінок, котрі очевидно не могли вже дістати ся до середини і хотіли тепер через отверті вікна послухати, що там говорять. Два Урядники, подібні фігури, як той, що привів

в тих самих сторонах, що засадив був коло свого поля 17 яблунк, продав з них яблук аж за 300 зр. Красний гріш! А чи не могло би й у нас так бути. Тепер пора, коли вже й в садах зачинає ся робота, то-ж треба вже й о ній подумати.

В саді треба тепер підтинати дерева; на старих деревах обтинає ся все то галузе, що уехло, або таке, котре мало родить, а через котре дерево лиш за надто густе буває. Кожде овочево дерево потребує крім доброї поживи з землі також і сьвітла та воздуха; треба отже всюди там, де галузе за густо стоїть, обтяти одну галузку. При обтинанні треба на то звязати, щоби не змушувати дерево до того, щоби оно знов сильно гопило та щоби не лишати кінців, котрі би пускали нові галузки. Гіле і галузе треба длятого обтинати при самим споді, там, де они виростають. До обтинання треба уживати острого ножа або ножиць, а до гіля навіть і пилки. Добре єсть також замастити зараз то місце, де відтяло ся гіле воском огородничим, щоби опієля на тім місці від вогкості не робила ся рана. Молоді деревця підтинає ся, щоби они виростали в красну корону. Із пнів старих дерев треба обдирати також старий дуб, а відтак обмастити вапнянною водою. Ту воду робить ся в той спосіб, що гашене вапно розрабляє ся рідко в воді і домішує ся ще коровячою лайна. Ягодні корчі, як: порічки, веприни і т. д. підтинає ся в той спосіб, що обтинає ся лиш то галузе, котре вже не хоче добре родити; в малинах обтинає ся всі дворічні пагони, бо они вже родили, а лишає ся торічні пагони, бо они будуть сего року родити. При підтинанні дерев овочевих треба їх також обчищувати із загнідивших ся гусіниць; гнізда ті треба здоймати і палити, а не кидати на землю. Тепер також пора гноїти дерева, лиш не треба накидати гною під сам пень, але подальше від пня, і то тим дальше, чим старше дерево. Старі дерева, що вже не родять і майже цілі уехли, треба тепер викопати і уживати на топливо, а коли в тім самим місці хоче ся садити нову деревину, то треба викопати яму бодай на метр широку і глибоку та вибрати всю землю, а з весною панести туди сьвіжій землі.

Теплі скрині, о котрих ми вже попередку говорили (гляди ч. 22 „Народ. Часописець“), коли они вже заложені і засіяні, треба тепер пильно доглядати. Скоро насіне посходить, то треба его місяцями прорідити вириваючи найслабші ростинки, щоби другі тим сильніше розвивали ся. В теплі дни треба вікна трохі

Гельмштедта, стояли при входних дверех і уживали всієї своєї поваги та сил своїх рук, щоби не пускали глотячих ся людей, а обом прийшовшим лиш з великим трудом удало ся дістатись до дверей.

Досить просторе місце в приподі господи перероблено на судову салю для коронера і суду присяжних, який він скликав чим борше з округа. Сам коронер сідів за довгим столом, а коло него его помічник, що писав протокол. На право від них обох сіділо побіч себе на лавці дванайцять судій, на ліво були мабут сьвідки. Коли Гельмштедт ввійшов до салі і кинув оком по ній, побачив там бодай лице Еліота, а поза ним кострубаті голови Діка й Цезара, але похатника чомусь не було там видко. Проче місце було так набите публикою, що оба прийшовші лиши з трудом і ледви по довшим часі змогли добити ся аж перед трибунал. Появленєсь Гельмштедта викликало очевидну дивовижку. Коронер, що як раз нахилив ся був до протоколу, підніє ся борзо, коли возьний сказав ему стиха, що прийвів сьвідка, та глянув відтак на Гельмштедта строгим поглядом; судії присяжні стали щось шептати один до другого, серед публики пішов також шепіт, а ті, що стояли позаду, аж на пальці підоймали ся. Гельмштедт відвів то все, але гадав собі, що то звичайна цікавість Американців. Він глянув на Еліота, але той, відвернувшись, як би не хотів, щоби Гельмштедт на него дивив ся.

(Дальше буде).

попідважувати, щоби в скрині не було за тепло і ростини не вибуяли. На ніч треба вікна завсїгди замикаати і вкривати матами. Коли хоче ся мати ранну огородовину, то можна розсаду пересаджувати таки в теплій скрині. Розсаду треба осторожно виймати з землі, щоби не пообривати корінців. Треба також дивити ся на то, щоби корінець при шийці, т. є. в тім місці, де кінчить ся пеньок а зачинаєсь корінь, був досить грубий; коли він тоненький, то ліпше таку розсаду викинути. Розсаду пересаджуєсь звичайно тогди, коли она крім обох прозябців пустить ще й два листочки. Тепер також пора спроваджувати собі насіне.

— Два замітні роди салати Огородник Альберт Фірет в Шмальгофі в Баварії продає насіне австральської плодиної салати (australischer Pfücksalat). Коли кілька зерен тої салати засіяти у вазонк в сїчни, лютім або марті, то можна мати незадовго сильні ростини, з котрих можна що дня ломити листе. Салата ся смакує знаменито, а що она все підрастає, то можна мати на вікні що раз то сьвіжу салату, особливо тогди, коли засіяти кілька вазонків. Порція насіня коштує на місці 30 фешків або 18 кр. Другий рід салати, то єсть т. зв. люблянська, ледова (Laibacher Eissalat); она, коли добре ходити коло неї, родить величезні і прекрасні головки, має смак дуже делікатний, хрупає під зубами і осьвіжує. Она потребує багато води. Адреса: Albert Fürst in Schmalhof, Post Vilshofen, Bayern.

ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 16 лютого. Робітники без роботи устроїли вчєра на „Шмельцу“ мимо студеного вітру і непогоди велику демонстрацію, зібравшись там в числі 500. Коли з'явила ся поліція і завізвала їх, щоби розійшли ся, стали они кричати: „Дайте нам хліба! Відтак пустили ся попри ратуш і розійшли ся.

Прага 16 лютого. Сейм прийняв резолюцію пос. Подліпного, щоби Виділ краєвий зібрав всі акти, розпорядження і документи відносячі ся до чєского права державного.

Кольонія 16 лютого. До Köln. Ztg. доносять з Берлина, що пісар Вільгельм приїде дня 19 с. м. в гостину до кн. Бісмарка і стане по полудни в Фрідріхеруге, а вечером відїде назад.

Рух поїздів залізничних

важний від 1 червня 1893, після львівск. год.

Відходять до

	Поспіш-ний		Особовий			
Кракова	3 01	10 41	5 26	11 11	7 36	—
Підволочиск	6 44	3 20	10 16	11 11	—	—
Підвол. Підзам.	6 54	3 32	10 40	11 33	—	—
Черновець	6 36	—	10 36	3 31	10 56	—
Стрия	—	—	10 26	7 21	3 41	8 01
Бєльця	—	—	9 56	7 21	—	—

Приходять з

Кракова	3 08	6 01	6 36	9 41	9 35	—
Підволочиск	2 48	10 02	6 21	9 46	—	—
Підвол. Підзам.	2 34	9 46	9 21	5 55	—	—
Черновець	10 10	—	7 11	7 59	12 51	—
Стрия	—	—	1 08	9 06	9 52	2 38
Бєльця	—	—	8 16	5 26	—	—

Числа підчеркнені, означають пору нічну від 6 год. вечером до 5 год. 59 мін. рано.

Час подаємо після годинника львівського; він різнить ся о 35 мінут від середно-європейського (залізничного): коли на залізници 12 год., то на львівскім годиннику 12 год. і 35 мін.

За редакцію відповідає Адам Креховецький.

КОНТОРА ВИМІНИ

ц. к. упр. гал. акц.

БАНКУ ГІПОТЕЧНОГО

купує і продає

всіх ефектів і монет

по курсі денним найдокладнішим, не числячи жадної провізії

Яко добру і певну льокацію поручає:

4 $\frac{1}{2}$ % листи гіпотечні	4% позичку пропінційну галицьку
5% листи гіпотечні преміовані	5% " " буковинську
5% листи гіпотечні без премії	4 $\frac{1}{2}$ % позичку угорської залізної дороги державної
4 $\frac{1}{2}$ % листи Тов. кредитового земс.	4 $\frac{1}{2}$ % позичку пропінційну угорську
4 $\frac{1}{2}$ % листи Банку краевого	
4 $\frac{1}{2}$ % позичку краєву галицьку	
4% угорські Облигації індемнізаційні,	

котрі то напери контора виміни Банку гіпотечного всегда купує і продає по цінах найкористийших.

Увага: Контора виміни Банку гіпотечного приймає від Вп. купуючих всякі вильосовані, а вже платні місцеві напери цінні, як також купони за готівку, без всілякої провізії, а противно заміцєві лишень за відтрученєм коштів.

До ефектів, у котрих вичерпали ся купони, доставляє нових аркушів купонних, за зворотом коштів, котрі сам поносить. 1

ГАЛИЦЬКИЙ

КРЕДИТОВИЙ БАНК

приймає вкладки на

КНИЖОЧКИ

і опроцентує їх по

4 $\frac{1}{2}$ % на рік.

Бюро оголошень і дневників

приймає

ОГОЛОШЕННЯ

до всіх дневників по цінах оригінальних.

До

Народної Часописи, Газети Львівської і „Przegląd-y“

може лише се бюро анонси приймати.

С. Кельсен у Відни

поручає

Кльосети з перепливом води і без того. — Рури кльосетові. — Каналові насади з патентовим замкненєм. — Збірники на воду. — Комплетні урядження купелеві. — Вентілятори. — Прибори до водотягів, як також рури лянні і ковани. — Помпи, фонтани і всякі арматури.

Заступники для ГАЛИЧНИНИ і БУКОВИНИ

Л ь в і в ГАМЕЛЬ і ФАЙГЕЛЬ Коперніка 21.

На жаданє висилає ся катальогі.

ВІДЕНЬСКА ФАБРИКА АМАЛІ

поручає

найновіше патентоване начине кухонне з вії гальванічно нікльоване, у внутрі повлечене чистою і дуже трєвалою емалією.

До набутя у Івана Шумана у Львові

площа Бернардинська і у всіх більших торговлях заліза.